

瑞典首都斯德哥尔摩街头11日下午发生两起爆炸,致使一人死亡,两人受伤。针对这连续两起爆炸的调查仍无官方定论,警方三缄其口,提供极少信息。

不过,瑞典外交大臣却在其个人博客中认定事件性质涉及恐怖主义。民间及媒体说法也认为,爆炸事件为自杀式袭击,意在报复瑞典出兵阿富汗等一系列政策。此外,有目击者说,爆炸者引爆的炸弹可能是腹腔炸弹。

另外,瑞典通讯社和瑞典安全警察在爆炸前收到威胁邮件,发件人威胁针对“瑞典和瑞典民众采取行动”。

# 瑞典恐怖袭击

## 两起爆炸致死一人



爆炸现场,警方正在为死者拍照

### 6个炸弹只响了一个

当地时间11日下午4时49分(北京时间23时49分),斯德哥尔摩市中心“奥洛夫·帕尔梅”大街靠近王后大街的区域发生汽车爆炸。

警方发言人谢尔·林格伦说:“我们现在能说的是,这起爆炸可能由车内液化气瓶引起。”

几分钟后,布鲁加大街和王后大街一处十字路口附近再次传出爆炸声,爆炸地点与前一次爆炸相距大约300米。

《瑞典日报》摄影记者芒努斯·亚尔马松-内德曼17时05分抵达第二处爆炸现场,看到一名伤者躺在地上奄奄一息。这名伤者随后证实死亡。两起爆炸致使两人受轻伤。

瑞典《晚报》则援引其他消息源报道,这名男子随身携带6枚铁管炸弹,其中1枚被引爆。

此外,他还携带有一只背包,包内有疑似爆炸物和显然是用于增强杀伤力的铁钉。

瑞典警方向瑞典通讯社证实,这名死者以某种方式引爆自己。

对于两起爆炸的原因、目的、是否有关联等媒体提问,警方发言人在当天晚间的一场新闻发布会上不予回答。

截至当地时间11日午夜,警方尚不确定两起事件是否有关联,也没有逮捕任何嫌疑人。

瑞典外交大臣卡尔·比尔特在其博客上作简短评述。

在斯德哥尔摩市中心人群密集处发动恐怖袭击,是最叫人担心的企图。是的,它失败了,但是它却有可能造成真正的灾难,”比尔特说。比尔特认定事件性质为恐怖袭击。

### 腹腔炸弹引爆失败

爆炸后数小时,男子尸体依旧横倒在人行道上,一名警察在尸体上盖了块白布。

爆炸的车辆被警方拖走,附近几个街区全部封锁。

斯德哥尔摩警方说,已派遣拆弹小组前往爆炸现场。警方封锁了事发街道附近区域。

圣诞节假期临近,爆炸发生前,不少民众在王后大街附近购物,目睹爆炸或听到爆炸声。一些目击者向媒体描述爆炸过程。

米卡埃尔·阿克萨米特和女友是第一场爆炸的目击者。他们当时开车行驶在“奥洛夫·帕尔梅”大街上,突然听到一声爆炸,车窗开始震动。车窗上映入一辆奥迪汽车着火的景象。

周围的人们向汽车跑去,想看看究竟发生了什么,”阿克萨米特告诉《瑞典日报》记者,随

后,他们听到汽车方向再传来数次爆炸声,冒起烟雾。按照瑞典消防部门说法,车内存放有液化气瓶,致使发生多次爆炸。

美联社前雇员加布里埃尔·加比罗目睹第二起爆炸。他告诉美联社记者,他当时在一家商店内看到爆炸区域冒出烟雾,一名男子躺在地上。

鲜血从他腹部流出,他的私人物品散落一地,”加比罗说,爆炸声相当大,感觉商店在摇晃。”居住在附近的丹尼尔·马诺斯说:“我在这里住了20年,从没见过这样的事。”

有炸弹专家猜测,袭击者可能是想借助隐蔽性好的腹腔炸弹引爆随身携带的大威力炸弹,但所幸腹腔炸弹的威力有限,没有能够完全引爆外部爆炸物。

### 事先发出威胁邮件

爆炸发生前大约10分钟,瑞典通讯社收到一封带有威胁内容的电子邮件。这家通讯社11日说,爆炸前,一封匿名邮件发至通讯社邮箱,其中文字带有威胁意味,称瑞典将对出兵阿富汗和瑞典画家作画侮辱先知付出代价。

邮件附有两个音频附件,分别是用瑞典语和阿拉伯语念读。在一个音频文件中,一个男人声音说:“只要你们不停止……战争、不停止侮辱先知、不停止你们对维尔克斯的支持,我们就会用行动说话。”

瑞典当地媒体分析,音频录音中“战争”指的是阿富汗战争,瑞典现有500士兵加入北约组织领导的国际安全援助部队,主要驻扎在阿北部地区;“维尔克斯”则是瑞典漫画家拉什·维尔克斯,他曾发表亵渎先知的讽刺漫画,招致一些国家和组织的抗议。

美国反恐分析师埃文·科尔曼认为,从这次爆炸的规模和现场细节看,如果这是一起恐怖袭击,也只是“一次单兵恐怖袭击行为”,而非“有组织恐怖策划行动”。按科尔曼的说法,确实有一小撮极端分子藏身瑞典,但规模不大,与外界联系不多。

瑞典通讯社根据邮件收件人一栏的地址推断,瑞典安全警察部门也提前收到了这份威胁信。警方事后承认收信,但拒绝证实信件内容。

不过,安全警察官员米凯尔·贡纳松说,瑞典恐怖警戒级别不会因11日下午发生的事有任何变化。”

今年10月,安全警察将恐怖警戒级别从第二级上调至第三级。这也是瑞典总共五级的恐怖警戒级别首次提升至三级。 凌朔 蒋晓晓(新华社)

**火爆招商中!**  
江苏新奥燃气有限公司  
已装修住宅加装燃气,初装费是地价的1/2,使用成本低于中央空调30%,5年质保,50年寿命,专项产品,现代快报,扬子晚报等全省报章  
江苏新奥燃气有限公司 地址:江阴市澄江中路136-1号3楼 招商热线:0510-6987672/13771205668

Microsoft 微软

系统崩溃, 断送赚钱良机! 都是盗版系统的错! 保护你的“钱”途, 选择安全稳定的正版 Windows 7!

# 停涨 涨停

真!就不一样

买电脑, 记得问, 是否正版 Windows 7! Win7 正版

广告: 正版 Windows 7 软件, 正版 Windows 7 软件, 正版 Windows 7 软件